

ПЕРЕДУМОВИ ВИНИКНЕННЯ ТА ПРИЙНЯТТЯ КОНСТИТУЦІЇ США

О. КОЗИНЕЦЬ, студентка групи МгМТ-1-20

З самого початку спосіб життя в Америці заохочував до демократії. Колоністи селилися на диких землях, покритих лісами. Вони мали працювати, щоб звести будівлі для тимчасового житла, забезпечити себе їжею та розчистити землю від лісів для ферм та житла. Це вимагало співпраці, підкріпленої вірою в те, що у Новому Світі всі люди мають однакові умови без надання будь-кому особливих привілеїв.

Необхідність рівноправності справила свій вплив на стосунки перших 13 колоній (Массачузетс, Род-Айленд, Делавер, Вірджінія, Меріленд, Північна Кароліна, Південна Кароліна, Джорджія) із материнською країною, Англією.

Колонії користувалися певною автономією у внутрішніх справах, що підтверджувалося королівськими грамотами. Їхні мешканці вважалися громадянами Англії, хоча своїх представників у парламенті метрополії не мали. За ними визнавалася свобода релігії, право обирати посадових осіб, носити зброю, створювати ополчення, брати участь у обкладенні податками. Тут, в колоніях, діяв суд присяжних і англійське загальне право.

Метрополія часто втручалася у справи колоній, до того ж це втручання мало негативний характер. Визначну роль у розвитку концепції природних прав і свобод громадян і в її практичній реалізації відіграв ряд документів.

4 липня 1776 р. у Філадельфії Конгрес виголосив

знамениту 'Декларацію незалежності сполучених штатів'. Була проголошена повна незалежність штатів та розрив їхніх стосунків з англійською метрополією. 1 березня 1781 р. була прийнята перша конституція США - 'Статті конфедерації' Нею проголошувався міждержавний союз штатів, за яким кожен з її суб'єктів союзу зберігав 'свободу, незалежність, і усяку владу, юрисдикцію і право'. Кожен штат мав свій парламент, свій уряд і власну конституцію.

Джордж Вашингтон назвав цю конституцію 'мотузкою з піску'. Надмірна суверенність окремих штатів становила небезпеку для інтересів федерації в цілому. Незважаючи на підтримку 12 штатів, проект провалився.

Правлячим колам країни стало зрозуміло, що лише міцна централізована держава (а не 'мотузка з піску') буде в змозі установити правопорядок і класовий мир у країні, забезпечити нормальні умови розвитку економіки.

Тому з 25 травня по 17 вересня 1787 в умовах глибокої таємності проходила робота конституційного конвенту. Після чотирьох місяців дебатів була вироблена конституція, якою США послуговується і сьогодні. 4 березня 1789 р. вона була ратифікована 3/4 штатів вступили в дію.

Американська Конституція була першою у світовій історії писаною конституцією, втіленою в практику державного життя, першою конституцією у формальному значенні цього слова. Вона являє собою унікальний документ, в тому розумінні, що для зміни її тексту передбачалася спеціальна процедура, котра ускладнювала її перегляд. Наприклад, при голосуванні проекту про зміну Конституції вимагалася кваліфікована більшість обох

палат парламенту. При прийнятті поправок
- не менше 2/3 обох палат конгресу, а при ратифікації-не менше
3/4 штатів.

Конституцію час від часу підправляли, але головні її положення дійсні й досі. Складається вона з 7 статей і 26 поправок. Вона дає повноваження центральному уряду, розподіляє ці повноваження поміж кількох урядових розгалужень та обмежує владу, як центрального уряду, так і окремих штатів.